
УДК 631.2 

 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МАШИН ТА ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ ДОЇННЯ 

КОРІВ ТА ПЕРВИННОЇ ОБРОБКИ МОЛОКА В УКРАЇНІ 

 

Дереза С.В., ст. викладач 

Фесівський В., студент 

Таврійський державний агротехнологічний університет імені Дмитра Мо-

торного 

 

За період незалежності України стан молочного скотарства з кожним ро-

ком погіршується. Проблема молока, як сировини для переробної промисловості, 

яку сьогодні не задовольняє ні якість, ні кількість виробленої продукції, є однією 

з головних що стосується продовольчої безпеки країни. Серед головних причин 

такого катастрофічного стану в галузі є те, що комплекс машин, що застосову-

ється на фермах, включає морально застарілу техніку, яка пристосована для ви-

користання в умовах безперспективної системи прив’язного утримання і на сьо-

годні вже вичерпала свій робочий ресурс. 

Основні конструкційні і зоотехнічні показники, які характеризують ма-

шини для доїння корів і первинної обробки молока – це поголів’я корів, яке об-

слуговується, швидкість та повнота видоювання корів, збереження якості отри-

маного молока, відсутність негативного впливу на фізіологічний стан тварин, ер-

гономічність та безпека конструкції. 

Машини для первинної обробки молока повинні забезпечувати його 

швидке охолодження і короткочасне (до 24 годин) зберігання на молочній фермі. 

В Україні провідним підприємством в галузі виготовлення машин для до-

їння корів є ВАТ «Брацлав». До асортименту продукції виробника входять: дої-

льні установки для доїння у відра (УДБ-100) і молокопровід (УДМ-100) при 

прив’язному утриманні корів, доїльні установки «Тандем» і «Ялинка» для доїння 

корів в доїльних залах, доїльні установки УДЛ-12 і УДП-8 для доїння корів на 

пасовищах та в літніх таборах. Ці установки можуть обслуговувати від 50 до 400 

корів. 

За останні роки поширюється зацікавленість господарств безприв’язним 

утриманням корів з доїнням їх в доїльних залах на станкових доїльних установ-

ках.  

В Україні використовуються всі типи доїльних установок для доїння в за-

лах: «Тандем», «Ялинка», «Паралель» і «Карусель» (останні два типи - зарубіж-

ного виробництва). Найбільше розповсюдження знайшли установки типу «Яли-

нка» і «Паралель». 

Конкурентоспроможною з зарубіжними установками є доїльна установка 

«Ялинка», технічний рівень якої по деяким показникам навіть дещо перевищує 

зарубіжні аналоги. Так, за результатами досліджень кількість молока, яка отри-

мана після відключення доїльного апарата не перевищує 50 мл, тоді як на зару-

біжних установках цей показник досягає 550 мл. 



Аналіз конструкцій зарубіжних доїльних установок показує на широке 

впровадження мікропроцесорної техніки, яка забезпечує контроль режимів і три-

валості доїння, облік видоєного молока, здійснює контроль фізіологічного стану 

корів, зменшує фізичні навантаження на операторів. Поширюється застосування 

доїльних роботів, які здійснюють доїння корів без участі людини. 

Для зберігання первинних властивостей молока застосовуються охолоджу-

вачі молока з безпосереднім його охолодженням. Процес охолодження молока і 

промивання резервуарів здійснюється за допомогою мікропроцесорів. Через від-

сутність власного виробництва охолоджувачів в Україні, на молочних фермах 

використовують танки-охолоджувачі, які виготовлені за кордоном. 
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